



从3066点起步展开新的旅程

新年伊始,中国股市开门红!上证指数3066点!上证指数从这儿起步开始了2020年中国股市的征程。这个点位比2019年开局足足高了569点,接下来全年行情上下空间会被不断地打开,上影线和下影线触摸的点位究竟会是什么?给市场留下了足够的想象空间和博弈空间。

有意思的是,上证指数仅仅只是上交所的指数,并不涵盖深交所,但人们思维定势还是在这个指数上,分析市场的话语体系也几乎全部在上证指数的,其它指数统统飘过。更有意思的是,上交所的总市值达到35万亿元,深交所只有24万

亿元,但每天沪、深两市交易量的比例差不多是45:55,深市在成交量上要强于沪市,不过上证指数依然还是人们的习惯思维。

也正是有此特征,新年股市充满着各种悬念和机会,这种悬念和机会至少表现在如下几点:

■ **第一 今年的资金面偏于宽松,经济发展需要一个有活力、有韧性的股市。**新年伊始,央行即宣布降准0.5个百分点,释放流动性8000亿元左右,与以往偏于定向降准不同,这次是全面降准。当下大型银行的存准率为12.5%,小型银行为10.5%,今年应该还有1至2次的下调空间。经济发展需要增加流动

性,更需要一个健康向上的股市为经济输血,今年是中国股市建立交易所第30年,中国股市从未像现在那样受到最高层的重视,所以今年股市的安全性要比以往更好。

■ **第二 今年可转债有很大的套利空间。**以往的再融资主要是配股和增发,当年这两种再融资都形成过套利模式,现在再融资几乎都是发行可转债,这种方式弹性好,不会造成再融资失败,另外通过这种给上市公司输血的方式,也逐渐化解了股权质押的风险。由于这种从债券到转成股票时间长达五年,其间形成了如下的可套利的模式:可转债申购、可转债上市炒作、可转债

派息、转股价与正股市场价落差博弈、转股,这期间有一系列的博弈空间。2019年可转债发行达到历史高峰,可以预料今年还将再创新高,所以,这个领域中有极大的套利机会。

■ **第三 除非做指数产品,不必拘泥于指数,到个股中寻找机会。**2020年新股依然保持着旺盛的发行势头,这将给市场提供新的热点,股市历来喜新厌旧,这是短线客博弈的天堂,科创板和即将试点的创业板注册制改革依然会给市场带来新的题材。另外,新三板改革也将给市场带来跨市场的机会,不过这种机会属于大户,而不是中小散户的机会。

今年股市开盘后,先做出了一个猛烈的上攻态势,打开了向上的空间,能否跃上去年最高点3288点是接下来一个重要的看点。值得注意的是,一级市场原始股套利的模式始终没有改变,即便3月1日开始实施新版《证券法》,加大了证券违法的处罚力度,但并没有改变一级市场的套利模式,所以,未来市场仍然面对的是大规模解禁的压力。如果说IPO是一种显形扩容,而解禁则是隐形扩容,而且隐形扩容比显形扩容持股成本更低、规模更大,基于这样的市场结构,投资者期望值不要太高,有钱赚即可,入袋为安即可。 应健中

要珍惜闷头上涨的机会



跨年,这是刚过去没几天的热门话题。每个人都有自己与众不同的跨年之夜。作者的跨年是听着海浪拍打的声音,看着东方卫视与家人一起进入2020年的,而更多年轻人是在B站共同跨年的。

很快朋友们都知道了B站跨年“碾压”其它跨年活动。2019年12月31日晚,B站跨年晚会播出,其中,国乐大师方锦龙“大战”百人乐团的一场“炫技”表演,力压一众明星获评“年度最佳跨年舞台”。B站用《魔兽世界》舞蹈秀开场,还用一系列“回忆杀”牢牢抓住了观众的心,获评“最懂年轻人的晚会”。

其实A股市场也在给我们上课!特别是那些闷头上涨的股票,上演了一幕让感叹经济数据不好而担心就业率的我们看不懂的活剧。

2020年A股喜迎“开门红”,资本市场的“李佳琦们”又一次成为整条街“最靓的仔”。1月2日,网红经济概念龙头星期六开盘不久,再度吃下一字涨停板。而这也是星期六连续14个交易日收下第11个涨停板,区间涨幅高达200%。在笔者撰写文章时已经摸高23.80元,要知道这个股票在2019年12月12日的股价只有7.20元!14个交易日涨幅就达231%!

之前笔者观察分析中国经济

和A股市场,也奉劝投资者不要在乎3000点的得失,强调抓到好股票的重要性远远超过股市指数,也用了不少数据与事例说明个股的机会。但没有几天股市再度让人们惊讶和惊喜。

去年初有这么一句话:2019年也许是过去十年来最差的一年,但它是未来十年中最好的一年。相信听到或看到这句话的中国人都感觉非常复杂。中国经济多少年来都被人唱衰,但结果又如何呢?

笔者一个月前去了印度,感受到印度经济发展速度极速下降,虽然教育免费、医疗免费但常能看到住在马路边的人们。印度的医药工业如今十分发达,印度是全球最大的非专利药品供应商。印度制药业供应全球各类疫苗需求的50%以上,美国非专利药品需求的40%,英国所有药品的仿制药,造就了印度仿制药神话!目前印度境内拥有FDA认证的药厂共有119家,可向美国出口药900种获得FDA批准的药物和制药原料。

在印度身上或许看到我们自己的影子。中国很多互联网应用不是自己的原创,我们平日支付手段中总能见到的二维码就不是中国企业的原创,我们在使用这些支付工具时或许牺牲了个人的隐私和信息,但赢得了发展速度。最近看到的欧洲分析人士文章,他们也在羡慕中国的发展,眼红中国虽然已经进入老龄化社会,

人口红利不再,但中国依旧有很强的发展动力。

笔者亲身感受过印度的发展,在欧洲和美国也居住生活过,再看看中国为何能一边听着别人的唱衰,一边依旧机会多多发展领先?归纳起来就是这句话:人民对幸福生活的向往,就是我们的发展动力。

看着那些像中海油、星期六等闷头上涨的股票,股市已经给人们带来了信息:在唱衰中发展,在看空中上涨,也许就是2020年的新常态。

指望别人看好中国经济,再来跟随做多中国,这样的日子也许不会再有。但是,去美国看看、去欧洲走走,再去越南、印度体会一下,你会强烈感受到中国人对幸福生活向往的力量,那是未来中国前进和发展的强大动力。西方多年唱衰中国,现实却是中国市场机会越来越多,经济活力越来越强。中国经济虽历经挑战而不衰,并引发西方分析人士的羡慕,说出“高科技不要看硅谷而要看北京”这样的话,笔者认为我们被他人指责的保护知识产权不力、法律不健全等等不足,也许这正是我们还有快速发展的窗口期。这个窗口期也许还有二十年也许有十五年,我们必须在他唱衰中和羡慕中珍惜自己的机会,向闷头上涨的股票那样,认清自己的发展方向,继续闷头前行。

文兴
本版观点仅供参考

散户心得

2020年第一个交易日A股开门红,给投资者带来了新年的希望。展望未来的同时,让我们回顾和盘点一下2019年的股市话题。

最危险的时候最安全

2018年底,社会和股市均弥漫悲观气氛,有券商预期2019年股市“麋鹿不解,水泉难动”,民间段子说“2019年是过去10年最差的一年,但是未来10年最好的一年”。二级市场确实爆雷不断,业绩地雷和商誉减值地雷在2018年底和2019年1月集中爆发。然而就在最惶恐的1月份,沪指成功在2440点见底,1月31日爆完最后一波地雷后,市场迎来急速拉升,4月8日站上3288点,涨幅30%多。

彼时机构说完了一年的收益任务,准备放假;而有机构喊出了4000点和5000点的目标。喊着喊着,市场戛然而止,沪指跌回3000点以下。截至年底,沪指刚刚站上3000点。

铁打的股市流水的题材

A股有题材就能涨,市场有强大的拥趸和强大的舆论维护这个题材。当东方通信因为5G题材而大涨的时候,即使公司公告没有5G业务,市场强势回答我说你有就有,然后继续大涨,蔚为壮观。

且看去年全年流行过的概念题材:工业大麻、边缘计算、数字孪生、网络切片、人造肉、VR&AR全息、胎压监测、折叠屏、迷你LED等等,时尚又前沿,充满科技感。各路题材轮

致敬A股的2019

番刷屏涨停,被绕晕的股民纷纷调侃:以后请不要叫我股民,叫我“科研工作者”。一年炒题材下来您赚钱了吗?我知道,有些人赚到钱,有些人只赚到知识和快乐。

珍惜外资眼中的香饽饽

A股长期估值偏低,国内的居民和机构配置股市资产份额也不足。近年,外资凶猛进入A股,国家外管局取消了QFII和RQFII投资额度限制,MSCI指数三次提升A股权重。截至12月18日,贵州茅台、中国平安、美的集团、格力电器、五粮液与恒瑞医药等22只白马股票获陆股通持市值超百亿元,美的集团和华测检测等股票外资持股比例已经接近28%持股红线。细思极恐地说一句,只要是好股票,几乎都被外资抢占了较大份额。

当然,即使外资持股碰到红线,还有72%份额在我们自己手中。这些股票在过去和年内屡创新高,内外的持股人都赚得盆满钵满,我在此说声:恭喜发财。

科创板成功上市

7月22日,科创板正式开市,中国资本市场迎来了一个全新板块,首批上市的25家公司首日全线大涨。

注册制,上市条件放宽,上市流程简化,有些交易日不设涨跌停板,首日出现破发。科创板的成功推出,推动中国股市朝更加市场化又迈进了一步。相信科创板可以培养出一批有科技创新实力和广阔市场前景的独角兽,让投资者得到丰厚回报,以此回应“满场都是镰刀,没有韭菜”的调侃。

2019年是中美贸易的动荡之年,我们希望2020年的A股可以带给股民们更为满意的回报。毛彩华

助听器大优惠

1月4日-1月24日,助听器爱耳活动进行中,大优惠开始啦。

美国斯达克、丹麦瑞声达、瑞士博瑞峰、美国奥迪亚、德国拉贝、中国万聆等多种品牌总有一款适合您。**年末促销活动 部分高档机五折优惠**

重点解决听得到听不清等问题。美国斯达克特价定制机2500元/台。

节假日正常营业可免费测听力 优惠大酬宾

地址:上海徐家汇漕溪北路41号汇嘉大厦6B(太平洋数码一期6楼B座)地铁1、9、11号线徐家汇站下9号口出

电话:021-62171886 微信号:17317733852

地址:上海南京西路587号2层113室(上海电视台东侧),地铁1、2、8号线人民广场站下11号口出。欢迎广大新老用户前来试听体验

电话:021-62171386

021-55129113

声明

王肯堂健康养生(苏州)有限公司对于销售侵害上海雷允上中药饮片厂有限公司第323959号注册商标专用权的冬虫夏草商品的行为,上海靖明保健食品有限公司对于生产、销售侵害上海雷允上中药饮片厂有限公司第323959号注册商标专用权的冬虫夏草商品的行为及侵害上海雷允上中药饮片厂有限公司企业名称的行为,应该承担侵权责任。对此两家公司均已认识到了错误,现对上海雷允上中药饮片厂有限公司致以真诚地道歉并赔偿10万元人民币。

王肯堂健康养生(苏州)有限公司
上海靖明保健食品有限公司
2019年12月

第25届 海上画坛·情系黄浦画展暨笔会

举办单位:澳中在线、鸿生拍卖

展览时间:2020年1月10日-1月12日

展览地点:福州路431号吴宫大酒店二楼

本次活动由著名策展人施平策划,汇集沪上40名书画名家作品。“天际画廊”(南丹东路99弄9号)全程支持。

参与画展和笔会的画家有:

车鹏飞 乐震文 袁淡如 韩伍 苏春生 周根宝 刘端 何承锡 何承爵 夏天 许艺城 张不求 朱志明 张洛平 张庆德 宗炳春 王瑞望 张玉迎 程共飞 竹军 成莫愁 刘汇莹 周京生 马明玉 马金龙 沈培鑫 苏正荣 高剑 杨康健 郑明正 刘新愚 王庭昌

画展暨笔会期间推出“书画进家庭”创作活动。每天安排两次书画抽奖 每日奖品由竹军、高剑、宗炳春、夏天、张玉迎、程共飞提供; 终极大奖由著名画家何承爵、刘汇莹提供。

天际画廊 南丹东路99弄9号 TEL: 021-54485867 www.artac.cn